
;• V*...

«—

X XVIII. évfolyam, 292. szám. Szombat, 1896. deczeraber 12.

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE. ^ w- *'

Egész evre
Félévre
Negyedévre
Egy hóra .

Egye« eaám ára 4 kr.

Felelős szerkesztő : Dr, Nagy Zsigmond, \ 
Kiadók : Hoffmann és Társa.

Hirdetési dij :
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többsö 
hirdetések alku szerint jutányos áron vétetnek fel. Belyeg-dij min 

den külön beigtatásóit 30 kr.
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.Hála Istennek ! ezen is túl es 
tünk !« így sóhajtanak föl örvendezve 
azok, a kiket a városi közgyűlés bizal­
ma hivatalos állásaikban meghagyott, 
előbb vitt, vagy abba most először ülte­
tett be.

.Hála Istennek ! csak hogy már 
lul vagyunk rajta!« — mondják meg­
könnyebbülten a csalódottak, a kiknek 
reménysége szárnyaszegetten hullt visz 
sza a földre. Ő vájok nézve is megvál 
tás a tisztujitásnak immár múlttá vált 
ideje, most testük lelkűk szabadul az 
izgalom lázától, a mely már hetek óta 
sorvasztotta, égette idegzetüket s meg­
rabolta még éjjeli nyugalmukat is.

>Hála Istennek! csak hogy már 
vége van,« kiáltják a megkínzott város­
atyák, a kik hetek óta égtek már a 
népszerűség tüzes kemenczéjében s a 
hivatalra vágyakozók tisztelgő látogatá­
saitól jóformán evés-ivásra való idejük 
is alig jutott már.

Hát te szeretett városunk, édes köz­
ügyünk, mit szólasz a választások ered­
ményéhez? Vigasságra, reményre, szebb 
kilátásokra hangol-e az újból megvá­
laszolt tisztikar látása, vagy közönyös 
fásultsággal veszed a nagy ceremóniával 
lejátszott tisztujitási komoediát!

Persze a te komoly ajakad csak 
százados tanúságok nagy leczkéjében 
szokott megnyilatkozni s nem a jövőről 
fest csalóka képeket, hanem a múltról 
tarlasz elénk igazán mutató tükört, hogy 
abban meglássuk jelenünknek szép és 
rut vonásait egyaránt.

Ebben az igazlátó tükörben ugyan­
csak maskara képe van a mi jelenünk­
nek.

Azt látjuk, hogy közéletünk tényei 
majd mind hamis jelszavak alatt jönnek 
létre. Alkotásainkból hiányzik az igazság 
és őszinteség, ez a két legszilárdabb 
szegeletkö, a melyjnélkül megbomlik, idő­
nek előtte meginog a legmerészebb szél­
hámossággal felemelt czifra palota is.

Imhol a városi szervezet és a tiszt­
viselői fizetéseknek óriási mérvű eme­
lése.

A kik az uj szervezetet a törvény- 
hatósági közgyűlés meglepett tagjaira 
rátukmálták, ráerőszakolták, azzal a tet­
szetős és jól hangzó argumentummal 
torkolták le az engedelmesek soraiban 
is fel-fel sziszenő elégületlenséget, hogy 
Debreczen sz. kir. város csak úgy tart­
hatja meg jövőben eddig kivívott fényes 
Positióját, csak úgy maradhat meg Ma­

gyarország második fővárosának, ha 
közigazgatási tisztviselői az eddigieknél 
sokkal jelesebb erejű férfiak sorából ke­
rülnek ki. Ez pedig, szerintünk, csak 
úgy érhető el, ha minél fényesebb fize­
tést biztosítunk tisztviselőinknek, mert 
ekkor más pályán működő kitűnő férfiak 
is tódulni fognak a közigazgatási pályára 
s városunknak olyan tisztikara lesz, 
hogy túltesz holmi szükségből előránga­
tott tagocskákből összetákolt Bánffy-mi- 
niszteriumon is.

És most, ha ennek az annyiszor 
hangoztatott korteselvnek a mérővesz- 
szejével mérjük meg városunk tisztika­
rát, vájjon mit tapasztalunk ?

Távolról sincs szándékunkban az 
újonnan megválasztott tisztviselők egyéni 
értékét a valóságnál lejebb taksálni, de 
kénytelenek vagyunk konstatálni, hogy 
ez az uj tisztikar két jelentősebb állás 
betöltőjén kívül teljesen a régi tagokból 
van összeállítva.

A fallacia, a megtévesztés tehát 
abban volt, hogy még a leghivatalosabb 
enuntiotio is mindig úgy tüntette föl a 
dolgot, mintha a fizetésemelés nem a 
ma még tényleg működő, hanem valami 
más, valami seraphikus tisztikar szá­
mára történnék olyan aránytalan nagy 
fokban és minden átmenet nélkül.

De hogy az intézőknek valóság- 
g a 1 még csak eszök ágában sem volt 
ilyesmi, legjobban bizonyítja az, hogy a 
tetemes fizetés emelés daczára sem le­
hetett kivinnie az ellenzéknek azt, hogy 
az egyes állások betöltőitől szigorú tu­
dományos qualificatiót követeljen a szer­
vezeti szabályzat.

A most lezajlott választásokban az 
lepett meg bennünket legjobban, hogy 
nem tudományos, hanem művészeti, kö­
zelebbről énekmüvészeti qualificatió volt 
az intézők szemében a döntő momen­
tum, s a kinek tűrhető tenor-gecund 
hangja volt, (oh felséges cibere-fakk !) 
az többet ért neki, mint ellenfelének 
egész szekérderék qualifikáló oklevele. 

Elismerjük, hogy ez is valami!
De hagyjuk a tréfát, a melynek 

úgyis nagyon keserű ilyenkor az utóize.
A bevégzett tényeken nincs mó­

dunkban immár változtatni s venni 
kell a dolgokat a maguk valóságában.

Debreczen sz. kir. városnak tehát 
újonnan választott tisztikara van, a mely 
annyiban mindenesetre különbözik a ré­
gitől, hogy sokkal jobb módban, függet­
len anyagi körülmények között folyta- 
tandja hivatalos működését.

Ez az ő jobb módjuk, kényelmük 
nagy terhet ró az adózó polgárság vál-

Lapnnk mai száma 12 oldalra terjed
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Iára, a mely pedig eddig is felette meg­
volt már rakva az életnek mindenféle 
igájával.

Maga iránt teljesít felemelő köteles­
ségét az uj tisztikar, ha ezt a terhet a 
polgárság válláról levenni, ha buzgó, 
lelkiismeretes működéssel városunk köz­
jövedelmeit emelni s meglevő erőforrá­
sainkat kellőleg kiaknázni igyekszik.

Mi nem tartozunk azonnak a so­
rába, a kik a jelenlegi tisztikar minden 
tagjáról rossz vélekedéssel vannak, sőt 
tudunk soraikban olyan kitűnő tehetsé­
geket is, a kik ha egész erejüket latba 
vetik, nagyot lendíthetnek városunk köz­
életének, közvagyonosodásának és szel­
lemi emelkedésének az ügyén !

Ö hozzájuk fordulunk, hogy lelkes 
példaadásokkal gyújtsák fel a buzgóság 
tüzét az elmaradozóbbak, a lassúbb já- 
rásuak lelkében is, mert csak úgy vi­
rulhat fel városunk, úgy szólhat ö rá- 
jok magokra is elismerés, dicsőség és 
hála.

Ebben a hitben, ebben a komoly 
várakozásban üdvözöljük szeretett váro­
sunk uj tisztikarát s kívánunk nekik 
Istentől egészséget, lankadatlan munka­
kedvet és sikert hivatalos dolgaikban 
áldást és szerencsét magán életükben.

______ NI. E,

Thaly Kálmán beszéde,
az tfionczjutalék ügyében.

Debreczen, decz. 12.

A képviselőház csütörtökön tárgyalta az 
ujoncz-jutalék meg ajánlásáról szóló törvény- 
javaslatot, melylyel szemben pártunk állás­
pontját városunk I. kerületének szeretett orsz. 
képviselője, Thaly Kálmán fejtette ki. 
Szép beszéde a következőleg hangzik :

Thaly Kálmán: T ház! (Halljuk! Ha!ljuk| 
Az alkotmányos jogok között kevés van oly 
nagy fontossággal bird, de egyszersmind oly 
nagy lelkiismereti talelősséggel ^ járó, mint a 
véradó megszavazásának joga. Ez a jog több­
nyire az ősi alkotmányokban — a mint a 
mienkben is — gyökeredzik. Az olyan alkot­
mányokban — a mint pl. az osztrák monarchia 
alkotmánya, a kik az idők viszonyai ós a 
magyarok is ápolása következtében ajándékul 
kapják a maguk alkotmányát, ex a jog hiány­
zik, az ujonezmegszavazás joga, tudjuk a 
• Reichsrath«-nak nincsen meg. —■ A magyar 
országgyűlés, mint ősi jogalapban gyökerezőt 
ezen jogot fentartotta igen helyesen és éven- 
kint módjukban van a t. képviselő uraknak a 
véradó megszavazása fölött véleményüket 
nyitvánitani és pedig két irányban, a minthogy 
a véderü alkatelemeire nézve, nagyban és egész- 
benszólván, — két főrészből áll t. i. az úgy­
nevezett közös hadseregből és a magyar 
nemzeti honvédségből. — Ennek a kettőnek 
az ujonczjutaléka kívántatik ezúttal is aejövő 
évben kiállítandó ama cootingensül, a melyet 
az előadó ur szóval is szives voltjelezni
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43848 főnyi ujoncz a közös hidsereg és a 
hadi tengerészet, 12500 főnyi ujoncz pedig a 
01. kir. honvédség számára.

Azt mondotlam az imént, hogy az úgy 
nevezett közös hadsereg. Valóban azt kell 
mondani, hogy úgy nevezett, mert az tulaj- 
donképen osztrák hadsereg (Úgy van 1 a szélső 
baloldalon.) Nem csak én mondom ezt, nem­
csak az ez oldalon ülő elvtársaim ; köszönet 
az enök egyik oszlopos főtagjának, a nemzet 
koszorúi költőjének Jókai Mórnak, legközeleb 
ő is ezt mondotta. T. i. a »Nemzet«-ben, a t. 
szabadelvű párt félhivatalos közlönyében Jó 
kai Mór ünnepelt nevének aláírásával október 
elején jelent meg egy igen tanulságos czikk 
a melyben a quotaemeléséről és több efféle, 
Ausztriának ellenünk nagyon szenvedélyes 
lázzal, sőt gyűlölettel emelt köve!elésekről szólva 
visszautasítja azokat és azt mondja az a 
koszorús iró, önöknek, tisztelt szabadelvüpárt. 
oszlopos tagja és méltó büszkesége, hogy 
mindez csak nagylelkű ajándék, a mit a ma 
gyár nemzet a quota alakjában fizet, mert 
nagyrésze a közös hadsereg költségeire megy, 
már pedig mi közös a hadseregben, mikor 
annak vezény és szolgálati nyelve német, a 
színe fekete-sárga és czimere a két fejű sas? 
Maga Jókai mondotta, hogy mi itt ebben a 
közös, hiszen ez mind osztrák ?

Küizönöm Mór, hogy erre megtanítottál 
(Derültség.)

Köszönöm nem azért, mintha én nem 
tudtam volna, hiszen én ezen elvet hirdettem 
18 esztendeje már hirdetik többen közülünk’ 
Helfi, Madarász t. képviselőtársaim, amióta 
képviselők és tagjai vagyunk ennek a törvény 
hozásnak. Minket tehát erre nem kellett taní­
tani, hanem egy “Jókai Mór nagy nevével a 
szabadelvüpárt olvasó közönségét erre meg­
tanítani nagyon hasznos és üdvös dolog volt' 
És azért nem mulaszthatom el ez alkalmat’ 
midőn a véradóról van sző, hogy köszönetét 
szavazzak Jókai Mórnak azért, bogy ezt nyíl­
tan hirdette. Mert próbálta bár ő kö'fői fel­
lendülésben a tágabb testvérekről álmodozni, 
próbálta elcsitileni magában a tősgyökeres

A „DEIHtEClEN“ TtltClUi

Vizsgám előtt
A »Debreczen« eredeti tárczája, —

Ha kis lakomba’ néha-néha,
A boldogság súgára gyűl,
Ha a kebel fájdalma néma 
S a bánat elhomályosul :
Velem vagy akkor édesem 
S boldog jövőt csevegsz nekem !

Ha csüggedek, erőn ha lankad 
Rögös pályámnak kezdetén,
Ha a kétely nyugtot nem adhat 
S elhagyni készül a remény :
Velem vagy akkor édesem 
S boldog jövőt csevegsz nekem 1

.. .Most im jövömnek szép utába’
Egy holt nemzet holt nyelve áll ! . . . 
Küzdők vele 1 S ha mind hiába ?
Úgy ifjú éltem sírba száll ! . . .
Óh lányka légy im hát velem 
S csevegj boldog jövőt nekem !

Lánczy Géza.

magyar embert a közös haza eszméjével és 
a »Götter halte« dallamával, de nem sikerült.

A tősgyökeres magyar vérből származott 
komáromi magyaros szív nem tagadta meg 
magát soha (Igaz, úgy van ! a szélső balol­
dalon) és néha kitör az őszinte magyar em­
ber, a mint megnyilatkozott ez alkalommal a 
»Nemzet«-ben megjelent ama czikkében. (Paar 
úrral van 1 a szélsöbaloldalon 1) Én tehát kö­
szönetét szavazok neki ezen őszinte, szép 
nyilatkozatáért. Hegy a t. szabadelvű párt 
ezen koszorús köztiszteletü tagjának köszönetét 
szavazott-e, azt a választások története mu­
tatja, a mikor a nemzet koszorúját, talán épen 
ezért az őszinte nyilatkozatáért elküldték önök 
megbukni Karczagra. (Igaz I Úgy van 1 derült­
ség a szélsőbaloldalon.) Da hát ezért az önök 
lelkiismerete számoljon ! csak örvendezésemet 
fejezem ki, hogy ami eszméink annyira ter­
jednek, hogy azok igazsága egy Jókai Mór 
tollán keresztül is utat tört, mely azt mondja, 
hogy a közös hadseregben semmi sem közös, 
a vezénynyelv, a szin, a czimer, az mind 
osztrák. 1 (Igaz ! Úgy van ! a szélsőbalon.)

Mikor ezt konstatálom, szótanom kell 
arról, hogy mindennemű állami önállóságunk 
kétsé be vonhatatlan és elmulaszthatatlan 
atributuma az önálló hadsereg. (Igaz 1 Úgy 
van 1 a szélsőbaloldalon.) Meg van ez még a 
bulgároknál is — pedig ez csak szuverén 
állam, megvan a szerbeknél, románoknál, bel­
gáknál, dánoknál, nálunk sokkal kisebb ál­
lamoknál. Ezt al nem en.'edné egyetlen egy 
sem, mert ha valami tartozik az állami ön­
állóságra, már csak ez tartozik.

Azonban a magyar állam eszméjét, me­
lyet önök oly fitogtatva szeretnek tanulni, 
nagyon lelkes észrevétellel defmálta egyszer 
gr. Apponyi Albert t. képviselőtársam, mikor 
azt mondja, hogy a »magyar állam« kifejezés 
házi használatra van feltalálva. (Derültség a 
bal és szélsőbaloldalon) Fájdalom, nekem ez 
a szomorú helyzetre nagyon találó kifejezés 
mélyen megmaradt az emlékezetemben s 
eszembe jutott akkor, midőn a Vaskapunál 
nagy hűhóval tartott ünnepélyék voltak, mikor 
idegen uralkodók is megjelentek s a magyar

államiság minthogy csak házi használat,. 
való, eltűnt , ünnepelt az osztrák-mii. 
“)ChÍa- (Igaz! van ! a szélsőbalod

Nekünk t. képviselőház ez a maoía 
államiság a fő. Az a párt, a melyhez szerln 
csém van tartozni, programijának egyik W 
sarkalatosabb pontjául tartja az önálló nem 
zeti hadsereget (Igaz! Úgy van! a szélsőbal", 
oldalon.) E nélkül mi nem alkuszunk soha 
és mióta ez a párt a parlamentben képviselve 
van, mindenkor felszólaltak megbízottai és ki 
fejezték meggyőződésüket arra nézve, hogy az" 
úgynevezett közös hadsereg — Jókai szerint 
is valósággal osztrák hadsereg — számára 
egyetlen egy ujonezot mi, ezen padokon ülők 
meg nem szavazhatunk, lévén programmunk’ 
nak egyik sarkalatos alapelve : az önálló 
nemzeti véderő. (Igaz 1 Úgy van 1 a szélső 
baloldalon.) Ez tehát az első ok arra nézve 
t. ház, hogy mi az ujonezokat a közös hadse­
reg részére — a honvédségről majd később 
fogok szólani — meg nem szavazhatjuk.

D« ezen elvi okokon kívül még egyéb 
okok és körülmények is vezethetnek és vezet- 
nek bennünket ugyanezen elhatározásunkban. 
Nevezetesen a közös hadseregben, annak ki­
vált felsőbb köreiben, gyakran emlegetik az 
osztrák hagyományos szellemet, és iratokban 
is, magas katonai állásuktól visszalépő egyé­
nek ajánlják ennek a hagyományos szellemnek 
fentartását és sértetlen ápolását a tisztikarnak 
bucsuproklamácziókban, a mint azt csak nem­
régiben is tapasztaltuk. (Úgy van !)

Hát ez a hagyományos osztrák szellem 
tökéletesen egy azzal, a mit Jókai az osztrák 
hadsereg szellemének nevez. Pedig magának a 
hadseregnek 1868 óta legalább is közösnek 
kellene lenni az 1867-iki kiegyezés értelmében, 
de még most sem lett azzá és nem is akar 
engedni, miután az osztrák hagyományos szel­
lemet tartják ott sértetlenül ápolandónak. — 
Példa erre a szomszédunkban ülő t. párt tö­
rekvése, a melynek a hadügyi téren való kö­
vetelései a mi törekvéseinkhoz képest a mi­
nimumra vannak leszállítva.

Haldoklik a felesége.
— A »Debreczen« tárczája. —

Irta . Vértesy Gyula,
Tegnap még a legjobb kedvvel mulatott 

a nyári mulatságon s ma már nem birt a lá­
bán állni a láztól.

Az öreg doktor félig szemrehányó han­
gon, félig tréfásan beszélt a kis asszonyká­
hoz ...

— Nagyságos asszonyom, amilyen nagy 
gyereknek ismerem én magát, hát felteszem 
magáról, hogy mikor legjobban ki volt izzadva 
fagylaltot evett és azután a helyett, hogy 
megint tánczolt volna, ülve maradt és igy 
hűlt át ilyen kegyetlenül 1 Ej, ej, ha én az 
ügyvéd urnák lennék, most megbüntetném, 
legalább egy esztendeig nem vennék magának 
uj ruhát! Igazán meggondolatlan, könnyelmű 
gyermek ! Rossz asszony is. Nem szereti az 
urát /

— Nem igaz !
— Nagyon szeretem — susogja halkan 

a beteg.
— Ha szeretné, vigyázna magára 1 Úgy 

bizony 1 Most azután fekhet !
— Pedig ugye jobb lenne kinnt jár­kálni ? J
A szép asszonyka lázas fejével szótlanul 

integeti az igent.
Bizony jobb volna 1
A nap olyan gyönyörűségesen süt s a 

kertből a nyíló jázminok illata száll be a nvi 
lőtt ablakon át.

Mdyen jó volna kint lenni egészségesen 
a fejecskéjével megbújva a jázminlugas pad­
ján. No, de holnapra talán kimehet. Majd csak 
elmúlik ez a nátha 1

— Ugy-e holnap már felkelhetek ? Mert 
nem szeretek ám nyáron feküdni 1 

- - Holnap ?
Jó, ha egy hét múlva — mondja neki a 

doktor.
Másnap pedig már szomorúan látja az 

öreg Kreuz bácsi, hogy abból a hétből hónap 
is lehet, sőt ha az isten nem jön segítségére 
hát ki tudja nem lesz-e vége mindennek. ’ 

Legjobban kifejlett mellhártya gyuladás 
mondja Turnkey ügyvéd u.nak, mikor ez 

kérdezi tőle, hogy nyög-e még uz a kis nyá-
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picz teremtés, aki ha egy kissé meghűli migát 
hát mindjárt oda van.

— Mennyivel különbek vagyunk mi fér­
fiak ! — büszkélkedik az ügyvéd ur, kifeszitve 
széles mellét és megtapogatva két karján a 
kidagadó izmokat.

A doktor is úgy gondolja, hogy bizony 
az ügyvéd ur jobb matériából való, mint az 
a kis vékony baba.

Az ügyvéd urat nem féltené ő, de Elza 
nagyságát bizony félt' !

Es napról-napra jobban félti. Egyszer el 
is szólta magát. Azt hitte, hogy alszik a be­
teg és elnézve a szőke hajjal beárnyalt láztól 
kipirult szép arezot, a lihegő kis ajkat, a 
hosszú selymes pillákkal letakart szemeket — 
hát olyasfélét kezdett el motyogni magában, 
hogy mégis gyalázat lenne, ha egy ilyen an­
gyalnak el kellene pusztulnia.

Ostobaság volt, hogy mondta, maga is 
beismerte és szeretett volna magának egy jó 
pofont adni, mikor észrevette, hogy az asz- 
szonyka nem aludott.

Felnyitotta a zzemét s bájos, kis leányos 
kaczérsággal bújlak elő a nagy, kék szemek 
a hosszú pillák alól :

— Nem aludtam ám 1 No Kreuz bácsi 
most elárulta magát. Ugye mégis félt. Pedig 
mindég azt beszéli, hogy minden jól van I 
Csúnya doktor bácsi, igy bolonditani az em­
bert 1

— De kedves nagyságos asszonyom, 
maga álmodott 1 Én csak azt mondtam, hogy 
kár lenne felébreszteni . . .

Az asszonyka, mintha nem is hallaná az 
öreg jámbor hazudozását, nagy kék szemét 
ráemeli a doktorra és mintha a lelkében 
akarna olvasni, hosszú, átható tekintettel nézi 
és úgy kérdezi :

— Mondja, meg lehet ebben a betegség­
ben halni ?

‘
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Például magyar katonai akadémiát kívá­
nok magyar területen

Mennyit küzdenek t. barátaink ezen eszme 
mellett, mily szívósan úgy itt, mint a delegá­
ciókban kiküldötteik u'ján. Es vajon jutottak 

már valami eredményhez ? A mit mondott 
Hvlandt Rheydt, ugyanazt mondotta Bauer és 
a mit mondott Bauer, ugyadazt mondotta 
Krieghammer : hogy tudniillik a mig ők ott 
ülnek, addig nemzetiségi konczessziókat meg­
tűrni'és megengedni nem fognak és ha fognak 
is eoy katonai intézetet megyar területen fel­
állítani, annak tannyelve nem lesz magyar, 
hanem, a mint Putszky t. képviselőtársam a 
deiegáczióba és másutt is vitatta, német lesz a 
tannyelve.

Hát, hogy mi lesz a haszna ebből Ma­
gyarországnak, nem tudom, kivéve talán azon 
kis magyar városkát, a melynek liferánsai 
nagyobb konzumnak fognak örvendeni. (Igaz ! 
Úgy van !)

Ezt csak azért hoztam fel, mert én mél- 
tánylom a lépésről lépésre való sikert is. De 
méitóztassanak belátni, hogy midőn azt tapasz­
taljuk, hogy e törekvés és buzgó hazafi-tággal 
követett eszme n> m bírja magát kevesztültörai 
sehogy, akkor sincsen más mód szerintünk, 
mint a kérdésnek gyökeres megoldása (Elénk 
helyeslés a szélső ba oldalon), amit úgy fe­
jeztek ki a rómaiaknál, hogy: Carthaginem 
delendam esse censeo : a közös hadsereget, 
mint ilyent, minthogy ez úgy sem közös, el 
kell törülni és az önálló magyar hadsereget a 
hazának, de jó lélekkel merem mondani : a 
trónnak is biztosabb támaszára életbe kell 
léptetni. (Igaz I ügy van I a szélső baloldalon) 

Szólottám a hagyományos szellemről és 
itt két tünetről kell megémlekeznem,minthogy 
a közös hadsereget, ha valahol, az ujonczju- 
talék megajánlásáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása alkalmával kell bírálat alá venni. 
Én nem zárkózom el részemről az örvendetes 
tünetek konstatálásától, ha haladás vagy kö­
zeledés mutatkozik ; ítéletemben mindenek fölött 
igazságos akarok maradni, és bár híve vagyok 
pártomnak, annyira még sem vagyok párt­
ember, hogy attól, a mit általános, hazafias 
szempontból méltányolni kell, elzárkózzam ott, 
a hol közeledést látok. Látható volt például 
némi közeledés most az ezredéves ünnepségek.

alkalmával a közös hadsereg néwely részéről.
Henlaller Lajos : A honvédzenekar a 

Gotterhalle»-t játszotta I
Thaly Kálmán : Engedelmet kérek a t. 

képviselőtársamtól, hadd fejtsem ki először a 
magam nézetét, szívesen polemizálok t. kollé­
gámmal is azután, hogyha bevégeztem. — A 
millenniumi ünnepélyen s különösen a kiállí­
táson — meg kell adni — a hadügyi kor­
mányzat igen szépen volt reprezentálva. A 
hadügyi kormányzat kiállítása egyike volt a 
legtanulságosabbaknak, sőt voltak némely tü­
nemények, a mikre szinte csodálkozva néztünk 
körül. Tudniillik a munkácsi emlék leleplezé­
sekor, a pannonhalmi alapkő letételekor és a 
zoborhegyi emlékmű leleplezésekor tábornoki 
ajkakról oly magyar-barát szavak hangzottak 
el, a minőket nyilvános alkalmakkor még nem 
volt módunkban hallani. így történt különösen 
a munkácsi ünnepély alkalmával. Örült az 
egész közvélemény rajta, hogy oda a közös 
hadügyi legfelsőbb körök a tábornoki karnak 
oly tagjait küldték ki, a kik a magyar nem 
zet ezeréves ünnepén velünk együtt örültek 
a közeledés ezen jelét részemről örömmel fo­
gadtam, a nem kételkedem, hogy úgy fogadták 
mások is.

A zoborhegyi, nyitrai nyilatkozaton nein 
csodálkozom, azt tudtam előre, mert ott a 
pozsonyi honvédkerület parancsnoka, Bolla 
tábornok képviselte a katonaságot és annak 
hazafisága és jó magyarsága minden kétségen 
kívül áll. (Egy hang a szélső baloldalon : Ne 
dicsérd, mert nyugdíjazzák !) En elmondom azt 
a mit tudok és nem törődöm vele, hogy egyik 
vagy másik képviselőtársamnak mi a véle 
ménye. Én ismerem őt és sohasem kételke 
tem benne, mert hazafisága minden kétsé­
gen fölül áll. De örömmel konstatálom azt is, 
ami Pannonhalmán és Munkácson történt. — 
Ott azt mondják, hogy a honvéd zenekar 
játszotta a »Gotterhaltét« ; meglehet, — de 
viszont azt is hallottam, hogy a cs. és kir. 
zenekar játszotta a Kossuth és Klapka-indulót 
És annak igy kell lenni: mert a Kossuth és 
Kíapka-induló és ily zenemüvek, már a törté­
neleméi éi ha játszó'ták a közös hadseregi 
zenekarok, még pedig a király jelenlétében, 
midőn az ifjúság 500 fiatal tornász — 0 
felsége előtt elvoou t, örömmel konstatálom és

némi közeledés jeléül veszem. Természetes, 
hogy a »Gotterhalte» játszása nekem is csak 
úgy nem okoz örömet, mint t. barátomnak ; 
de a mi örömet okozott, a Kossuth, a Klapka 
induló előadása, — annek kijelentése elől sem 
akarok elzárkózni.

Az ezredév alkalmával tehát némi kö­
zeledését a hadseregnek vagy azok egyes 
tagjainak a magyar nemzethez és a magyar 
nemzet ünnepélyéhez lehetett észrevenni. Ez 
elől, ennek kijelentése elől sem akartam el­
zárkózni, hogy annál inkább meggyőződhessék 
a t. ház, hogy életemben elfogulatlan és igaz­
ságos akarok lenni, hanem hogy ez valami 
legfelsőbb helyről, nem pedig belső meggyőző­
désből lörtént fájdalom — az utólag történt 
dolgok oda engednek következtetni. Nevezetesen 
ül önök közt egy szabadelvüpárti derék, fiatal, 
képviselő ur, a ki . . . .

Sima Ferencz : Ki az ?
Thaly Kálmán . Majd megnevezem ; 

a ki a magyar nemzet hősei és a 48 as 
eszmék harczosa iránt tisztelettel viseltetik 
mint a hogy tisztelettel viseltetünk mi is. A 
magyar szabadságharc egyik legvitézebb tábor­
nokának,Komárom hős védőjének Klapka György­
nek tudvalevőleg Komáromban szobra lelep- 
leztetett. Tuba János képv. ur volt a szobor 
biz. elnöke és faradhatatlanul sokat tett arra 
hogy a szobor létrejöhessen. Ennek a t. 
szabadelvüpárti képviselő urnák a ki az ün- 
ünnepélyt is rendezte, a meghívókat szétkül- 
dötte, — azt hiszem — már a személye és 
partállása elég garanczia lehetett volna az 
illetőknek, különösen a közös hadsereg 
tagjainak arra nézve, hogy azon szobor lelep­
lezés alkalmával semmi illoyalitás tör­
ténni fog. Mégis mi történt azon a napon 
mikor Komárom hős védőjének, a magyar 
szabadság egyik kitűnőségének szobra lelep- 
leztetett, annak a szobra, — a ki mellesleg 
mondva — későbben, 1867 után megalkudott 
a körülményekkel olyatén formán, hogy sza­
badelvű párti képviselő is lett, tehát le is ve­
zettette azt, a mit talán némalyek szemében 
vétett, a mi azokban az én szemeimben leg­
főbb érdem volt.

(Vége köv.)

— Micsoda ? Meghalni ! No hiszen az 
lenne cask szép dolog, ha az ember egy kis 
meghűlésből mindjárt meghalna ! Meg azután 
van a Halálnak esze ! Nem visz az el ilyen 
fiatal, szép asszonyokat, mikor ott van az a 
sok koldus, vén, nyomorult ember, a ki mind 
ráunt az éleiére.

— Hátha én is ráuntam ? — kérdezi 
mosolyogva s bolondos, gyerekleányos álmokkal 
teli fejében, megfogamzik az a gondolat, hogy 
nem is lenne rossz meghalni ! Tudja isten 
miért nem lenne, az okát nem tudná adni, 
de a lelkét, úgy érzi, hogy egyszerre belepi 
ez a gondolat, mint a virágot a dér. Egy kicsit 
fázik tőle, de szépnek találja. S kaczérkodik 
azzal a sötét rémmel, mely pedig ott ólálkodik 
az ágya végében.

— En nem is bánnám, he meghalnék. 
Jobb igy fiatalon, mikor még mindig mindenki 
sajnál, mint később, mikor már azt mondják, 
hogy odavaló az ember. Mit gondol doktor, fog 
siratni Béla ?

— Ugyan nagyságos asszonyom, ne 
beszéljen ilyeneket ! 0

— Mit gondol, szép leszek a ravatalon . 
fehér ruhába, a menyasszonyi koszorú a fe­
jemen, a két kezem összetéve a mellemen, a 
szemem lehunyva, az ajkam lecsukva . . ■ • 

Mikor a doktor elmond'aTereskey urnák, 
hogy miként beszélt a kis asszonyka, hát kony 
ragyogóit az öreg szemekben : ,

— Szegény, szegény — nem is tudja, 
milyen közel áll a ravatalhoz !

— Hát olyan rosszul volna ? kérdezi 
közönyös hangon az ügyvéd ur — mert én 
nem találom. Sőt mini ha javulna . . •

— Szép javulás ! mormogja a doktor.
— Mert az, hogy 6 maga összebeszél

minden bolondot, arra semmit sem lehet 
adni. Mindig olyan fantasztikus teremtés volt, 
a kinek mindig olyanokon járt az esze, amin 
nem kellett volna. Hej doktorkám, sok bajom 
volt nekem ezzel az éretlen asszonykával . . .

Csakugyan sok volt!
S a mint ott ül az ügyvéd ur a beteg 

ágyánál és kezében tartja feleségének forró, 
izzadt kezecskéjét és hallgatja hörgő lélegzé­
sét, amint kicserepesedett, lázas ajkaival kap­
kod a levegő után — eszébe jut, hogy talán 
nem soká lesz már baj vele.

S egy pillanatig szinte megörül ennek a 
gondolatnak. Hanem azután mégis c»ak felül­
kerekedik a lelkében egy kis tisztességes érzés 
és 'megszégyelve magát az előbbi aljas gondo­
latért, mintegy boosánatkérőleg simogatja a 
beteg forró homlokát, mire az felnéz és lázas 
ragyogó tekintetéből annyi szerelem sugárzik 
ki, mikor suttogja :

— Milyen jó vagy !
— Nagyon szeretlek.
_ Csak maradnál mindig mellettem !
Hanem az ügyvéd ur nem sokat lehet 

mellette. Mióta a felesége beteg, rengeteg sok 
dolga van. Alig ér rá néha bekukkanm a be
togszobába.

— Hogy vagy Elza ?
— Jól uracskám.
Az ügyvéd ur pedig kezdi nagyon unni 

a dolgot. Csak fordulna már a dolog, akár 
erre, akár arra. Jobb szeretné, ha arra for­
dulna. A sir felé. Mert elvégre egy megunt 
asszonyka akkor is teher az amber nyakán, 
ha egészséges, hát még ha beteg !

Tereskey ügyvéd ur pedig ugyancsa k 
megunta már azt a kis liba asszonyt, akit 
olyan ostoba módon vett el !

Meghagyta magát fogatni, mint valami 
gimpli I Ö, a fogas prókátor, aki bárkit is 
ki tud forgatni az eszéből, ő, ennél a házas­
ságnál oly ostoba volt, hogy két év óta, mi­
óta Elza a felesége, mindennap szerette volna 
magát jól felpofozni ostobaságáért.

Hogy is vihette el azt a leányt ?
Azt a kis koldus együgyü leányt, akivel 

végig kínlódhat ta volna az egész életét, ha 
véletlenül most a sors meg nem könyörül 
rajta.

De talán raegkünyörül!
Az öreg doktor nagyon félti. Hátha nem 

hiába félti ! Hiszen elvégre ő is sajnálni fogja 
Együgyü és kellemetlenül gyermekes volt az 
mindég, de őt nagyon szerette 1 És ezért az 
egyért hajlandó neki megbocsátani a többi 
gyengéit. És hajlandó meg is sajnálni.

Feláll az íróasztala mellől és odamegy 
az ablakhoz. Kezét leeresztette, majdnem aka­
ratlanul olyan állást vesz fel, mintha már ot 
állana a ravatal mellett.

Fejét lehajtja, a derekát alázattal meg- 
görbititi s arczának igyekszik szomorú, bána­
tos kifejezést adni.

Azután meg, mint mikor valami előre 
sejtett jó dolog előtt áll az ember, hát csodá­
latos módon könnyűnek és frissnek érzi ma­
gát. Még fütyörészni kezd. Valami vidám, 
pajkos operette-áriát, legénykora szép napjaira 
emlékeztetőt. Mikor még az övé volt az egész 
világ, mikor még nem volt lekötve e mellé a 
kis haszontalan asszony mellé.

Miért is vette el ?
Most, hogy érzi, hogy közel a szabaditás 

órája, egész kedvteléssel foglalkozik ezzel a 
kérdéssel ;

. J
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Tisza Kálmán és Madarász József.
Az öreg Madarász apó, akit általánosan 

az élő takarékosságnak neveznek, az idén uj 
téli kabáttal lep e meg önmagát. — Bársony 
galléros, hosszú kék kabát volt a mely elfódte 
az örököse* fényes magyar csizmákat és fe­
szesen simult az öreg ur délczeg termetére.

Ez a szép téli kabát — hogy hogy 
nem — most hirtelenében rövidebb lett egy 
fél méterrel ....

... A dolog úgy történt, hogy Madarász 
Józsefnek úgy egy hét előtt megfájult a szeme. 
Egy két napig csak tűrte nyugalommal, mert 
nem akarta elhini, hogy az öregség már a 
szemét is megtámadja. — De aztán mégis rá­
szánta magát arra, hogy az orvoshoz menjen. 
Mogorva arczczal jött ki a rendelő szobából. 
Az orvos kék szemüveget rendelt neki. Az 
öreg ur fájó szívvel tette fel először szemére 
az okulárét. Hejh, Hajh! délczeg termet, meg 
kék szemüveg: Hogy fér az össze? De az 
igaz kellemetlenségek csak ezután következtek. 
Mert Madarász apó arcza egészen olyan volt 
ezzel a kék szemüveggel, mint a Tisza Kálmáné- 
A rossz nyelvű barátok meg is tréfélták más. 
nap a Házban.

— Nini Tisza Kálmán! De mintha ma 
kisebb volna, mint máskor . . .

Az öreg ur nem szólt semmit csak nyelte 
a mérget. Hogy Madarász Józsefet, a kuru- 
czot összetévesztik a labanca generálissal ! 
Ahogy hazáért, odaállott a tükör elé:

— A . . . majd mit mondtam volna. Én 
Tisza Kálmánhoz ? Hiszen a Tiszának sárga a 
szakálla, az enyém meg fehér. Aztán az öreg 
meggörbült, de én ... no nézd csak. A kópék 
csak tréfálták.

És nyugodtan ment másnap az utczára. A 
hogy befordul a Koronaherczeg utczába eléáll 
kopottas ruhában egy dereshaju férfiú :

— Alászolgája kegyelmes uram ! . . .
Madarász apó ránézett, hogy néki szól-e 

ez a czim.
Amikor látta, hogy hozzá beszél az a sápadt 

arczu alak, csak annyit mondott:
— No I
— Tudván azt, hogy kegyelmes uram 

szívesen segít azokon, a kiket nem áldott 
meg protekczióval az Isten, alázattal esede­
zem, kegyeskedjek engem a fővároshoz bejut-

— Miért vette el ?
Miért ? Mert belebolondult, a leány tisz- 

ességes volt, máskép nem lehetett az övé, hát 
elvettel Oh fiatal embereknél könnyen megy 
az efféle ostobaság ! Egy blúzba, a mely jól 
áll a kisasszonyon, beleszeret az ember és a 
helyett, hogy venne egy olyan blúzt a sze-t 
reléjének, hát elveszi a bluzos kisasszonyt 
Ostobaság ! Mennyit azégyelte azóta magát’ 
a miatt a házasság miatt.

A legelőkelőbb körök nyitva álltak előtte, 
mint fiatal ügyvéd előtt és ez a házasság 
betette az ajtót számára mindenüti. A dijriok 
kisasszonynyal, ki társalkodóit volna, még ha 
ügyvédné lett is belőle ! És mennyit kellett 
szégyenkeznie az epósáért, azért a vén kor­
helyért, a kit alig birt megtartatni dijnoknak 
is ! A koldusok, a rongyosok ! Rávarrták a 
leányukat I Persze, tetszett nekik a rokonság !

De csak temessék el Elzát tudja jól,hogy 
rájuk se néz többet. Nem is ismeri őket. Egy 
uj életet kezd ! Okos, szép életet. — Előkelő, 
müveit, gazdag leányt vesz el, a ki pénzt is 
hoz a házhoz s a kinek a famíliája révén 
klienseket is kap. Nagy szüksége volna rá. 
Kezd eladósodni és az ördögbe is megint pénzt 
kell felvennie. Legalább négyszáz forintot a 
temetésre. No de abból marad egyfcki* pénz. 
neki is — mert nem bolond, hogy első osz­
tályú temetést rendezzen 1

A harmadik szobában pedig kérleli a 
doktort a haldokló asszony :

— Ne mondja neki, hogy rosszul vagyok 
Fájna neki nagyon 1 Édes, szegény uracskám !

tatni. Tizenhetedik éve folyamodom a segéd 
fogalmazói állásért és mert minden bizonyít­
ványom kitűnő — protekczió nélkül — mind­
ez ideig nem tudtam boldogulni. Szegény 
családapa vagyok, dijnok a fővárosnál, Fényes 
Dávidnak bírnak. Azt hiszem, ha kegyelmes 
uram néhány jó szót szól, mint volt miniszter- 
elnöknek . . .

Madirász eddig sajnálkozva hallgatta a 
szegény embert. De az utolsó szónál észrevette) 
hogy kivel tévesztették össze és kitört belőle 
a harag:

Takarodjék ! Ne beszéljen ( — kiáltotta 
a sápadt arczu alakra. Én nem vagyok Tisza 
Kálmán és sietve tovább haladt.

Az a folyamodó fejcsóválva indult a 
Kigyó-utcza felé és azt dünnyögte magában :

— No ez a Tisza Kálmán is letagadja 
már, hogy 0 az. Pedig milyen demokrata volt 
egyszer . . .

Madarász apó ahogy hazaért, megint 
odaállt a tükör elé.

— A hnnczfutságát ennek a világnak, hát 
igazán hasonlítok Tisza Kálmánhoz ? De mit 
csináljak * Csak nem vágom le a szakálla­
mat .

És töprengve ált a tükör előtt. — 
Egyszerre aztán tekintete odatévedt a fénylő 
csizmafejre.

— Ohó, megvan — mondta.
És másnap levágatott a kabátjából egy 

tél méter hosszú darabot. Most már nyugod­
tan hordhatja az okulárét. Mert ha az arcza 
hasonlít is a Tisza Kálmánéhoz, a csizmát 
most már mindenki látja.

És a generális mostanában igazán nem 
visel már magyaros csizmát . . .

(B.N,)

Színház.

Czifra nyomorúság.
Debreczen, decz. 12.

Tegnap este az előre bejelentett műsor 
változáshoz képest feledhetetlen emlékű 
C s i k y Gergelyünknek ez a hatásos 
színmüve került előadásra bérletszünetben, 
leszállított helyárakkal — üres páholyok 
előtt .... Hiszen természetes is, kis embe­
rek baja nem hatná meg úgy sem a vagyono­
sok szivét, nem érdekli az őket, nincs nekik 
— addig-ameddig — fogalmuk sem a közön­
séges, sem a czifra nyomorúságról, nem is 
kiváncsiak rá, nem is jönnek hát el, hiszen 
még egy pár résztvevő köny kicsordul sze­
münkből, elvesztenék flegmájukat, pedig az 
Poprádi Endre törvényszéki Ítélettel becsüle­
tesnek nyilvánított bankdirektor — a darab 
egyik alakja — szerint nem elegáns 
áz nem sikk 1

De hagyjuk a páholypublikumot. írják 
ők a veszteség számlájukra a tegnapi estét, 
mi pedig örüljünk, hogy zavartalanul élvez­
hettük a jól előadott szép darabot.

Komjáthy (Bálnái számtanácsos) 
sok tapsot aratott finoman megirt szerepében 
de meg is érdemelte. Olvadékony szép hangja 
még azt a kevés disszouáncziót is kiegyenlí­
tette, a mi néha olyankor felmerült, mikor 
inkább a játék lett volna hivatva kifejezni a 
szerző szándékait, míg nagy jelenetében Tar- 
czalival valóban dicséretre méltó volt.

Hü társa a szép játékban, —. juttassuk 
után egyenesen neki az elismerést Kom- 
j á t h y n é (Eszter) a ki különösen az 
érzelmesebb jelenetekben ragadta magával a 
hallgatóságot, igazságtalanok lennénk azonban 
ha a szenvedély és undor kitöréseit, Tarczali- 
val illetve Poprádival szemben szintén ki nem 
emelnök.

Rögtön utánok következnek Kiss Irén 
(Mézesné) és S z i 1 á g y i (Csorna B.) akik 
mindketten igazak és hűk voltak s Kiss Irén 
a mosogatásért jól megérdemelt tapsokat kapott 
a nyílt színen is.

Szabó Irma (Bella) a régi kedves 
volt tegnap is, B e n e d e k (Poprádi) pom­
pásan alakította a mások zsírján meggazdago­

dott léha gavallért, R u b o s (Mádi Ri« \ 
határozottan azon az utón van, melv a kitnJi 
naturbursehok iskolája. y *tunö

Két tagja van e társulatnak, akik nem 
képesek betölteni a magukra vállalt vavv ki 
osztott ? nem tudjuk, szerepkört s — „inni 
tegnap mindketten rontottak a jó hatáson melyet az előadás keltett: Vágó UtíS

rti8 tV‘i?0rs' Tarczaliszerepében.Az 
előbbiről, kinek magának sincsenek nagy m* 
nyei, nem is szólunk bővebben, Vidor azonbae 
lírai szerelmesnek képzeli magát, azonban — 
épen mint máskor — tegnap sem tudtuk el­
képzelni, mint lehet azt az ügyetlen, félben- 
maradt s ami fő, még beszélni sem képes 
alakot, akit tőle láttunk, úgy szeretni, mint 
azt Eszter mutatta ?

A kisebb szereplők : Csigeházy Etel, B. 
Németi Jolán és Locsarekné, valamint Püsp’öky 
szintén jók voltak s különösen Locserekné sok 
derültséget keltett. Fejő.

Durand és Durand. Bisson Válás utánja 
óta a magyar színpadokon nem került színre 
franczia vígjáték, bohózat vagy színmű, a 
melynek oly igaz és tartós sikere lett volna, 
mint Durand és Durandnak, e mellett szól 
azon körülmény, hogy a Vígszínházban eddig 
színre került sok jeles színdarab közt, ez 
tartja magát legtovább és lehet mondani, hogy 
állandóan műsoron. Mulattat úgy komikus 
helyzetével, mint szellemes ötleteivel, hozzá­
járul ehez egy kis finoman desztillált franczia 
pikantéria, szóval megvan benne mindaz, a mit 
egy franczia telivér bohózattól várhatunk. Be­
mutatójára, mely kedden lesz, szorgalmasan 
készül színtársulatunk. A főszerepeket : Kom- 
játhyné, Halmi Margit, .Kiss Irén, Szabó Irma, 
Komjáthy, Szilágyi, Vidor és Sziklay ját­
szók.

Virágcsata. A hét egy másik nem ke- 
vésbbó érdekes premiérje lesz pénteken, — 
ugyanis ekkor kerül nálunk először színre 
Verő Györgynek aSzultánés 1000 év 
szerzőjének Virágcsata czimü ope- 
retteje, amely úgy a népszínházban, mint 
mindenütt a vidéken hódiiott és zajos fogad­
tatásra talált, Komjáthy igazgató az 
állal, hogy ezen igen érdekes 
premiért péntekre tette a közönség azon tekin­
télyes részének kíván szolgálatot tenni, a 
melynek bérletes napokon nincs alkalma 
páholyokhoz vagy jobb ülőhelyekhez jutni. Ezen 
bérletszünetben előadásra páholyok és támlás­
székek már a mai naptól fogva előjegyez­
hetik a színházi pénztárnál.

Színházi műsor. Vasárnap, 1896. decz. 
13. d. u. Aesókonszerzettvő- 
legény, Szigeti József kedvelt énekes 
bohózata 3 felv. Este : Agyerek asz- 
s z o n y, ifj. Bokor József énekes népies 
vigtátéka, Hétfőn decz. 14-én A betyár 
kendője, — Abonyi Lajos 
nagyhatású énekes színmüve : Kedden decz. 
15-én itt előszőj: Durand és Du­
ra n d a budapesti vígszínháznak legkedve­
sebb müsordarabja, kaczagtató franczia víg­
játék 3 felvonásban. Szerdán decz. 16-án má­
sodszor : Durand és Durand. Csü­
törtökön decz. 17-én, BernardoMon- 
t i 1 1 a, Echegoray nagyhatású színmüve, 
F á y Flóra vendégfelléptével 
Pénteken decz. 19-én bérletszünetben rendes 
helyárakkal itt először : A virágcsata, 
Verő Györgynek aSzultánés 100 é v 
szerzőjének a budapesti népszínházban zajos 
sikert aratott, erádeti operettéje 3 felvonásban. 
Szombaton decz. 19-én másodszor : A vi­
rágcsata. Vasárnap decz. 20-án este ; 
AVirágcsata.

Választás, kinevezés utján,
— Saját tudósítónktól. —

H.-Hadház, decz. 11.
H.-IIadházon f. hó 10-én tisztviselő k i 

nevezés volt, a szó teljes értelmében 
Akkorra volt ugyanis kitűzve a tisztviselő vá 
lasztás. S választási elnökül erre az alkalomri 
gróf Dégenfeld Pál tiszteletbeli főszolgabírói
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kerület kormánypárti bukott képvi*előjelölt- 
küldte a ma már úgy látszik mindenre 

Les és kész hatalom.
v Ha nem czélzatos lett volna — a mi a 

történtek után csaknem bizonyos — úgy is a 
«vastagabb tapintatlanságnak minősíthető ez 
1 eljárás, mert lélektani lehetetlenség, hogy 

a választások után alig egy hónappal egy 
bukott képviselőjelölt teljesen pártalan, elfo­
gulatlan legyen azon közönséggel szemben,
Lly ót megbuktatta.

Gróf Gége nfeld Pál bebizonyította 
wy e választás vezetésénél a legádázabb 
bosszú vezérelte s ennek kielégítésére hasz-, 
nálla fel megbízatását a törvény, jog és mél­
tányosság czinikus letaposásával.

íme a tények.
A jelenlegi főbírót, aki az egyenes, 

őszinte jellemű, pontos, rendszerető hivatalno­
kok mintaképes kinevezett állami anyakönyv­
vezető intelligens ember, akinek csak az a 
bűne hogy a közelebbi orsz. képviselőválasz­
tásnál nem akarván elvei, lelkiismerete ellen 
szavazni, semleges maradt ; a jelölésnél mel­
lőzte ; ellenbm kinevezett három kormány- 
párti egyént, akik közit, egy most is közhiva­
talnok s tisztessége ellen kifogás nem emel­
hető, de akár erkölcsi tulajdonait vagy a köz 
élet terén való működésének minőségét és 
mennyiségét tekintve a gyenge középszerűség 
vonalán felül nem emelkedik.

A másiknak összes érdemei összefoglal 
hatók abban, hogy gróf Dégenfeld 
Józsefnek a képviselő választásnál 
oszlopos kortese volt. A harmadik egy hirtelen 
felgazdagodott ember, egyéb semmi, 
a kiről köztudomású, hogy onnan, a hol az 
emberi könyörület, vagy a közjó oltárán 
áldozni szoktak — következetesen távol tartja 
magát.

A törvénybirói állásra jelölés jogát, me 
yet a törvény egyenes értelme a képviselő 
testületre ruház. S az eddigi gyakorlat is 
anmd hagyott meg egyszerűen elkobozta kép­
viselő testülettől a leghatározottabb es legeré­
lyesebb tiltakozás daczára. S ezt a jogfosztást 
felhasználta arra, hogy ezen állásra kinevez­
zen és daczára, hogy e választáskor a köz­
vetlen mellette állók sem hallották egyetlen 
választótól sem a nevét — megválasz­
tottnak nyilvánítson egy 
másik kortesét, a ki ez előtt 5 évvel a köz­
birtokosságnál elfoglalt pénztál noki állásában 
bizonyos, általánosan ismert incorrectséget 
követett el, s azóta — daczára, hogy a 
túlnyomó többségben — 
levő függetlenségi párthoz tartozott, köztéren 
érvényesü ni nem tudott, s a ki a közelebbi 
országgyűlési képviseld választásnál —íme őtt 
a hivatallal kecsegtető kormánypárt kortesévé 
szegődött volna, nem átaliotta fölkeresni a 
függetlenségi párt egyik kiváló tagját, Varga 
Gábort azzal az ajánlattal, hogy megmarad 
elve mellett, ha a párt a törvénybirói állásra 
segíti s a mint e tényből is kitűnik, licziláczióra 
bocsátotta a politikai meggyőződését s a többet 
ígérőnek eladta.

A kinevezési jog tisztességén ejtett sére­
lem s az előbb emliiett jogfosztás még nem 
volt elég. A koronát még ezután tette fel a 
gróf elnök féktelen működésére.

(Vege köv.)

Programmunkat, melyet e négy szó 
fejez ki: ö n á I 1 ó, f ü g g e t 1 e n, s z a- 
badelviiMagyarország, igye­
keztünk híven beváltani s ezt Ígérjük a jö­
vőre is s bizalommal kérjük a közönséget, 
hogy becses pártfogásával bennünket megaján­
dékozni szíveskedjenek.

A »Debreczen« vezérczikkeit elsőrangú 
publiczisták írják s e rovat a lapnak rég 
elismert erőssége.

Tárczairóink között a neves Írók egész 
gárdája csoportosul.

De igyekszünk különös súlyt fektetni a 
hírszolgálatra is, melynek minden részletére 
külön tudósítóink vannak.

De legnagyobb súlyt táviratainkra 
fektetjük, melyek segélyével a délelőtt fo­
lyamán történő dolgok közlése, különösen az 
országgyűlési tudósítások tekintetében, az 
összés fővárosi napilapokat egy teljes 24 órá 
val megelőzzük’városunkban.

A »Debreczen« szerkesztősége.
A »Debreczen,« északkeleti Magyarország 

egrégibb napilapjára 1897. évi január 1-sejé- 
|vel uj előfezetést nyitunk.

Hogy lapunk irányát és szellemét közis 
mértté tegyük, elhatároztuk, hogy egyszerű 
levelező lapon bejelentett kívánságra egész 
deczember hónap folyamán bárkinek ingyen 
küldjük a lapot.

A «DEBRECZEN» kiadóhivatala.

Táviratok.
A felirati vita.

Budapest, decz 12” (A Debr. er. táv.) 
A Ház mai ülésén Marsovszki beadta 
a néppárt feliratát folytonos ellenmondások 
és kaczagás közt. Appouyi óriási hatás 
sál fejtegette a választási visszaéléseket, 
mié M o 1 n á r János apát a néppárt törek­
véseit magyarázza. Emmer Kornél védte 
a kúria igazságosságát. — M a k f a 1- 
vay Apponyi javaslatát pártolta. —

Jókai ünneplése.
Budapest, decz, 12. (A »Debr« er. táv.) 

A Pósa-asztal tegnapi lakomáján Pósa 
toasztozott Jókaira, kijelentvén, hogy egyedüli 
alapszabálya: tiszteld és szeresd apádat, 
Jókait, aztán felolvasták ódáját, mely leír­
hatatlan hatást keltett.

Előfizetési felhívás
a »DEBRECZEN«

XXIX i k évfolyamára.
Így karácsony előtt minden újság külön­

féle ígéretekkel, nagyhatású jelszavakkal igyek- 
s*ik a közönség figyelmét maga felé fordítani, 
fégi olvasóit megtartani s újakat szerezni.

A »Debrecze n«-nek nincs erre 
szüksége. Irányát, szellemét több mint egy 
negyed század óta ismeri városunk és kör­
nyékének, sót egész északkeleti Magyarország­
nak müveit közönsége. De talán nem szerény­
telenség, ha ebből a 28 éves múltból épen a 
legközelebbire, a lefolyt esz'endőre hivatkozunk.

Újdonságok.
* istentiszteletek. Holnap e hó 13 án 

az ev. ref. templomokban a következő rendben 
fognak végbemenni az istenitiszteletek:
A n a g y templomban Mindszenty 
Imre s. lelkész, akis templomban S z i 
ágyi Imre s. lelkész, a Kossuth 

utczai (uj) templomban M í t r o v i c s- 
Gyula lelkész, az i s p o t á I y i templom­
ban K T 6 t h Kálmán lelkész. — Az ág.ev. 
templomban holnap d. e. 10 órakor M a - 
t e r n y Lajos lelkész, a délutáni könyörgé­
sen pedig G e i s z 1 i n g e r Pál s lelkész 
fogja végezni az istenitiszteletet.

* A Csokonai körből. A Csokonai kör 
legközelebbi felolvasó ülése pénteken, u hó 
18 án lesz, melyeknek változatos műsorából 
egyelőre legyen szabad annyit elárulnunk, 
hogy lesz tudományos, komoly és vig szépiro­
dalmi felolvasás, szavalat- és ami újdonság 
számba fog mennil zenei előadás is, Debreczen 
müveit közönsége megszokta már a mi­
derék, megifjodott kulturális központunkból, 
hogy minden szereplésével gyönyört és zsellemi 
élvezetet nyújtson, nem kell tehát a legköze­
lebbi estélyre sem hangos szavakkal felkel­

tenünk az érd klődést ott leszünk mind­
annyian.

»» uj tisztikar tisztelgései. Debreczen
sz. kir. városának a most tartott tisztujitáson 
megválasztott tisztikara, melynek működése 
elé oly nagy várakozással néz E városunk kö 
zönsége, a ma d. e. megtartott hitelesítő köz­
gyűlés után tisztelgett gr. Dégenfeld 
József főispánnál, ki a városháza nagytermé­
ben fogadta az őt üdvözlő t i s z t i k a r tf 

i m o n f f y Imre kir. tan. polgármester 
vezette a tisztikart a főispán elé s ugyancsak 

tartott annak nevében üdvözlő beszédet a 
grófhoz, ki meleg szavakban válaszolt a pol­
gármester szavaira, megköszönte a ragaszko­
dásnak és szeretetnek eme impozáns kifejezé­
sét és sikert kívánt munkájukra. Majd később 

polgármester szobájába K o m I ó s s y 
Arthur Debreczen sz. kir. város uj főjegyzője 
vezette a tisztikar tagjuit, a hol rokonszenves 
szavakban adott Ő kifejezést annak a szere­
tetnek, melylyel az összes tisztviselők Debre- 
czen öreg podestája iránt viseltetnek, ugyanott 

i m o n f f y polgármester hálás szavai 
után, Király Gyula tanácsnok fordult 
K o m 1 ó s s y Arthur főjegyzőhöz üdvö­
zölve őt kartársai nevébén s kérve, hogy te­
kintse őket, kollegáit, úgy mint barátait s 
velük együtt működjék közre városunk elha­
ladásán. Szép szavakban köszönte meg az uj 
főjegyző a tisztviselői kar részéről kifejezett
_ kitüntető bizalmat. A tisztelgések sorozata
ezzel véget ért.

* Alföldi Károly táneziskolájában a 
Péterfia 980. sz.) a ll-ik tanfolyam decz. hó 
14-én kezdődik — Beiratások eszközölhetők 
ugyanott.

x Karácsonykor sokkal kevesebb 
felesleges limlom vásároltatnék gyermekek 
számára, ha a szülők csak annyi időt vennének 
maguknak, hogy a hires Richter-féle Horgony- 
Kőépitőszekrények felette érdekes és gazdagon 
illusz'ralt árjegyzékét átolvashatnák. Az ebben 
lenyomtatott levelek örvendő szülők és tekin­
télyes tudósoktol egyhangúlag bizonyítják, hogy 
nincsen jobb és egyszersmind tartósabb játék 
és foglalkoztatószer, mint a Richter-féle Hor­
gony Kőépitőszekrények, egy tekintélyes svájczi 
pedagógus szószerint mondta : a «Horgony-Kő- 
épitöszekrenyek egy egész játékszerraktart he­
lyettesítenek. és szavait igy zárja be : »Csak 
vigyétek be mindegyik házba, a melyben bol­
dog szülék laknak»! Mi azt hisszük, hogy érde­
mes egy levelezőlapot koczkáztatni és a Rich­
ter F. Ad. és társa cégtől Dicsben, I. Opern­
gasse 16. a legújabb illusztrált árjegyzéket 
bérmentve meghozatni. Miután az uj kiadás 
az uj és felette előnyös kiegészítő rend-zerek 
kimerítő leírását is tartalmazza, azért azok is, 
kik már egy kőépitőszekrény b rtokában 
vannak, az árjegyzék beküldése iránt szintén 
intézkedjenek,

x Balog Gyula füszerüzletébe, nagyhat- 
van-uteza, egy jó házból való 14—16 éves 
fiú tanulónak felvétetik.

x A Horgony-Pain Expeller valósággal 
népszerű háziszerré vált, a mely sok családnál 
27 év óta tartatik mindég készletben. Hátfájás, 
csipöfájás, fejfájás, köszvény, rtieuma stb fáj­
dalmaknál a Horgony-Pain-Expellerrel való 
bedörzsölések fájdalomcsillapítóknak mutat­
koztak, járványos betegségeknél, mint : Cho­
lera és hányásnál az első testrész bedörzsölése 
kitűnőnek bizonyult. Ezen kitűnő báziszer 
nfluenzánál bedörzsölésnek használható és 

40 kr., 70 kr., és 1 írtért a legtöbb gyógy­
szertarban kapható, de a vásárlásnál határo­
zottan : »Richter Ankor-Pain-Expeller« vagy 
»Richter Anker-Liniment« kérendő és ügye­
lendő a »Horgony« védjegyre.
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EISLER IZIDOR
Első debrecieni

himzőminta és 
rajzműintézet.

divat-áruháza és női divat-terme
Debreczen, a főposta mellett.

IC Legszebb
NŐI RÖHA-VABRODA. 

Kitűnő munkaerő.

Karácsonyi kiállítás
Kész blousek, gyermek ruhák,

gyermek köpenyek.
Muífok, sapkák, miderek félárban.

Kezdett, előrajzolt és kész kézimunkák a leciszebb
kivitelben.

Szőrme áruk, báli belépők.
vaGzon

rEÜkjtáj:.

sor Báli és alkalmi toilletek
rendkívül jutányosán.

Asztalneműéit
rendkívül

jutányos árban.

Félszázad óta
kitünőrek elismert

Arany érem n Sj h , k ,,, Érdem érem Pécs 1888. ur- oicnuiszKy-ieie TemMTár issa

Arczkenőcs és mosdóviz.
Ezen készítmények ajánló levelét azoknak félszázad 
óta mindenütt elterjedt világhírük és bámulatos 
hatásuk képezik. Megbízható sikerrel használtatnak 
szép lő és máj föl tok, a forróság vagy fagy által 
keletkezett pirosság s a bőr minden tisztátalansága 
ellen. Egy nagy tégely ára 70 kr, egy kis tégely 
35 kr. Egy nagy üveg mosdóviz 1 frt, egy kis üveg 

50 kr. Hozzávaló Mandula-korpa szappan 35 kr.

J OLIESS ANTE-CREME
bőríinomitó és szépítő szer.

Kitűnő hatással bir a bőr ílnomitása és szépségé­
nek előmozdítására, valamint a pattanások s kiüté­

sek elűzésére. Egy üveg ára 1 frt 55 kr.

JOLIESSANTE-PUDER
fehér, rózsa és sárga színben.

Kiváló finomsága miatt ajánlható leginkább. — Az 
arezra láthatatlanul tapadva annak kellemes szint 
ad. Egy nagydoboz ára 80 kr, egy kis doboz 50 k r

J OLIESS ANTE-FOG POR
egegéezségesebb fogpor a fogak tisztítására, odva.- 
sodásuk és büzxődésük e távolítása s megóvására 
mely által egyúttal a foghusra is a legjótékonyabli 

hatást gyakorolja. Egy doboz ára 50 kr.

J OLIESS ANTE-SZ APP AN
már kellemes illatánál fogra is a legkedveltebb 
toillett szappan. A bőrt finom és simává teszi, vala­
mint előmozdítja s emeli annak friss, üde kinézéséi. 
Kívánatra mintadarabok ingyen adatnak. Egy darab 

ára 40 kr.

Ha j-Restorer
biztos szer a megőszült baj eredeti természetes 

színének visszaállítására. Egy üveg ára 1 frt. 
Kapható: Molnár Linót gyógyszerésznél, mint 

készítőnél Kassán. Debrecienbea: Tóth Béla 
gyógyszertárában (Tisza-Palota )

SERSON C. H.
tapéta gyára Sz. Morva-Ncustadfban.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy itt helyben

Várad-utczán, a Bank-palotával szemben, t, Szalay ur házában
úgy Kolozsvárt, Monostor-utcza 9. sz.

állandó tapéta raktárt
nyitottam,

hol mindég a legújabb gyártmányaim a legizlésesebb kivitelben találhatók.
Miután gyáramban a legolcsóbb tapéta is müizléssel van kiál­

lítva, olcsón csinos lapetirozást eszközölhetek.
A tapéták hatása emelésére itt helyben papir-gyu.-mából meg­

felelő színes dombor diszlelek készülnek, melyek alkalmazásával a 
szobák többé nem színes papírral bevont skatulyákhoz hasonlítanak.

Fötorekvesem: szolul áron szolid munkával szolgálni, mit annyi­
val inkább lehetek, mert a kiadási többlet, mit a tapéta árus kényte­
len felszám,tani, nálam a megrendelő javára elesik; de még a legújabb 
romiakban válogathat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, szolid munkámén kezeskedem.

Serson C. H.
________ tapéta gyáros.

kíkr., «“.dm*"rtn?5tí?ií,oí'“ö‘*u.bin"*T.tóTflí£rít,“0k,éí‘e* ‘"“"“'i
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1896. di-czember 12. DERRECZEN.

Mélyen leszállított árak!
I fizletáíhelyezés és megnagyobbitás miatt

minden a készleten levő

üveg-, porczellán-, szalon
|és FÜGGŐ lámpákat

legolcsóbb árakon árusítom 
|ki, november 20-tól 1897. febr. 
115-éig, melyre a n. é. közönség 
figyelmét felkérem.

Teljes tisztelettel
Mocsáry Lajos

a »BIKA« szállodával szemben.

Gyártmányaim
I általánosan, mint jó és olcsó árok vannak 

elismerve
Nickel-remontoír .... 3 írt 50 kr
ez“st » , . 6 ,------
anker » csiga breguc, 16 darab, 
frt 10.—, 16 drb 1 Cháton, üvegrend­
szerrel 12..— ; Ébresztő horgony járású, 
világitó, príma minőség frt 1.70; szabá­
lyozó 1 napi-ütővel frt 5.75; szabályozó 
10 napi-ütővel frt 8.50. Képes árjegyzék 
órákról, lánczokról, szabályozókról, arany

léi eziistnemüekről a legfinomabb minőségig ingyen és 
IbérraentTe. Nem tetsző kicseréltetik vagy az összes 
(Tisszaadatik. 6

EUG. KAREGKER, órás
154. Bregenz am Bodensee 

Két évi jótállás.

Alkalmi idény czikkek.
MAGYAR és FRANCZIA COGNACE

Kitűnő angol RUMOK.
Minden fajú teák.

Fűszer, csemegeárok, tisztán kezelt 
szeszes italok.

Horvátországi szilvórium raktár.
— Mindég friss —

Tátrai és juh túró, pörkölt és darált |
KÁVÉK

I Boszniai szilva és mindennemű főzeléket I
ajánl

Mayer József
Kis-Várad-ntcza, saját-ház.

too
Újévi és Karácsonyi 

_ hasznos ajándékok u, m.: 
fi Zsoltárok és imakönyvek, 

valamint rom. kath.
imakönyvek, ugy- 

Q szintén naptárak
O nagy választékban jutányos 
0 árban kaphatók
fi fFröcfílicá Vértezel
X könyvkötészetében X
Q DEBRECZEN, Teleki-ntcza. Z

OOOOOOOOII oooooooo

Hirdetés.
A városból való elköltözös folytán 

a kővetkező ingatlan birtokok előnyős fel­
tételek mellett szabad kézből eladók u.m.:

A debreczeni nagy-várad-u. 2214 sor­
számú ház ondódi és ujosztásu földjével.

Továbbá Debreczen város halárában 
fekvő Ebes-pusztai 21 nyilas (122 cat. 
hold) tanyaföld a rajta levő gazdasági 
épületekkel együtt.

Végre Szathmármegye Ér-körtvé- 
lyes község határában fekvő 217 cat. 
hold tanya-birtok a rajta levő gazdal 
sági épületekkel és curialis beltelekkel 
együtt.

Értekezhetni ezek iránt nagy várad- 
utcza 2214, sorszámú háznál lakó 
tulajdonos Nánássy Miklóssal.

Richter-fcieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsioi comp.

Kzon hírneves háziszer ollentállt az idő mogpróbálásá- 
nak, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
csiiznál, tagszaggatásnál ós meghűléseknél és az orvosok 
által bodorzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszerű házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. ós 1 frt. üvegonkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértókü utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy ós Richter ezógjegy- 
zós nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.

RICHTER F. AD. és lársa, cs. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT.

Muffok, sapkák, 
szőrme-áruk

Wt" fél árban.
Tulhalmozott raktár miatt Gyermek-ruhák 

Ht“ fél árban. "ÄI

ar Leszállított arak mel
Nagy Karácsonyi vásár!

Divatos téli kabát 6 írttól feljebb.
Elegáns téli gallér 10 frttól feljebb.
Szőrme gallérok IS frttól feljebb.
Egész hosszú bundák 18 frttól feljebb.
Legszebb díszített női kalapok 2 frt 50 kilói feljebb.

ROZSSl LajOS, H<>i felöltők és kalap-áruháza

DEBRECZEN, Kistemplom-bazár.Flanel és barchet
Blousok

’ fél árban.

Báli belépők
nagy válaemtékban

’
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!Négy regény ingyen!
^ellD-Ixrá©

• müveit magyar olvasó kösöneéghes !
A ..Képes Családi Lapok“ jelenleg már az 

ország minden vidékén a legtöbb magyar család 
rendes házibarátja.

Közkedveltséget és elterjedtséget az által ért 
el, hogy mindig hazafias irányban s úgy van szer­
kesztve, hogy a serdülő leánykának is bátran a 
kezébe lehet adni, s e mellett az atyák, anyák és 
nagyanyák is mindig megfelelő szórakozást és 
hasznos olvasmányokat találnak benne.

A ,.Hölgyek Lapja“ czimü melléklet, a nő hü 
tanácsadója és szellemi titkára.

A ,,Regény melléklet“ évente négy díszes re­
génynyel ajándókozsa meg előfizetőit, szép színes 
borítékkal, melyeknek egyenkénti bolti ára 1 frt, 
tehát összesen négy forint.

A Boríték“ tele van szórakoztató talányokkal 
s mulattató apróságokkal, kérdésekkel, feleletekkel, 
egyszóval a ,,Képes Családi Lapok“ a legfartalom- 
dusabb, a legélénkebb s mégis a legolcsóbb szép- 
irodalmi képes hetilap.

A képek a legelső művészek ecsetének kö­
szönik létüket. A „Hölgyek Lapja“ mellékletünknek 
divatképei mindig a legjobb divatnak mintái; igy 
az 189ó-ik évi első szám a következő taitalommal 
jelent meg :

«Házsmér és társa» regény Beniczkyné Bajza 
Lenkétől; «Újév» költemény Ábrányi Emiltől; «A 
befelé forditott kép» novella Muray Károlytól ; <A 
nö feladata» dr. Turnowsky Mórtól ; <A sötét világ» 
Tolnay Lajostól; <Az ifjú anya» költemény dr. Fe­
leki Sándoitól ; «Az álom» G. Diószeghy Mórtól; 
«Bál után» Mészáros Sándortól; «Az időről» szatíra 
Jámbor Lajostól; «A szép színésznő» regény Rud- 
nyánszky Gyulától.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Hölgyek Lapja» czimü divat- s «Regény»- 

melléklettel együtt:
Egy évre............................................6 frt.
Fél évre...........................................3 frt.
Negyed évre....................................1 frt

A «Képes Családi Lapok» hetilapból mutat­
ványszámokat ingyen és bérmentve küld a kiadó­
hivatal mindazoknak, a kik ez iránt — legczélsze- 
rübben levelezőlapon — hozzá fordulnak.

A ki három uj előfizetőt gyűjt s az előfizetési 
összeget utalványon egyszerre beküldi, annak elis­
merésül «egy díszes emlékkönyvet» küldünk.

ki az egész évre szóló hat forintnyi
előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és posta­
szállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 
elismerésül 4 regényt küldünk ; a ki 3 frt előfize­
tési összeget 40 kr. csomagolási és postaszállítási 
díjjal együtt egyszerre beküld, annak két regényt 
küldünk elismerésünk jeléül és a ki csak 1 frt ÓO 
krnyi negyedévi előfizetési dijat 20 kr. csomagolási 
es postaszállítási dijjal együtt egyszerre beküld 
annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul!

a „Képes Családi Lapok44 kiadóhivatala
Bndapeat. Váoni-ntcna 14. »■. naját kásában.

Van szerenkcsém a n. é. közönséget értesíteni, miszerint a közelgő

karácsonyi idényre
raktáramat a kül- és belföld legjelesebb piaczairöl e szakba vágó legújabb Ízlésű

«tári_ _
dasan elláttam, mi által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legmagasabb 
modern igényeket is kielégíthetni remélem.

Alkalmi meglepetésekül főképen ajánlhatom : franczia és angol, eddig nem 
ismert művészi tökélylyel, üveg-, porczellán , majolika-, fayence-, terracotta-, 
bronz- és china-ezüsiből előállított fantázia mű- és dísztárgyakat, a legnagyobb 
választékban és a legjutányosabb árak mellett.

Nagy raktár csiszolt velenczei disz- és három osztályú tükrökből.
A midőn a pontos és szolid kiszolgálásról előre is biztosítom, megemlíteni 

van szerencsém, miszerint díszműárukból deczember hó tartama alatt üzlethelyi- 
aégem e czélra külön fentartott részében

teiéulllté,et rendezek,
melynek csupán megtekintésére is bátor vagyok a n. é. közönséget tisztelettel 
meghívni.

KASZÁNYITZKY ENDRE.
^3eE3eQeE3eE3eE3eE3K3eE3ec3eE3eE3ec3eE3eE3eE3eE3ec3ec3eí3K3eE2eE3eE3ec3eE3eE3eDeE2eöiE3eE3Kj

AZUR KÁROLY
gép, kasán műhelye és kútfúrási vállalkozó

Debreczenben, Gyár-utcza a kir. törvényszék mellett
elvállal helyben a város bármely részén

jó ivóvizü kútfúrásokat
teljes jótállás mellett 55 mm. (2 angol hüvely) kovácsolt vascsőből :

fekete csőből 125 frt, horganyozott csőből 140 frt.
Raktáron tart mindenféle ssivattyukat, melyeket egészen felszerelve 

felállítva részletfizetére is eszközöl.
Elvállal külön alku mellett jutányosán vidéken is kútfúrásokat.

Eiime«3*$XM»C3«OI«EX3IC^W$.«lülQltX5l«eii**5
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UgAT“ Ritka alkalom!

Baum Miksa
üzletének feloszlatása miatt az összes raktáron

gyermekjáték
minden elfogadható áron

úgy kicsinyben, mint nagyban eladatnak.

Ritka alkalom!

assize
Ep.t"
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sak rövid ideig
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Bronz otiefol
1894.

Debreczen. Janatka Alajos Disz oklevél
1895.

Kassa.

élő virág' üzlete
DEBRECZENBEN, Piacz utcza 1901. sz. a Hnng&ria mellett.

Ajánlja levágott friss virágait: Rózsa, Camélia, Szegfű, Gyöngyvirág, 
oárczinsi Ibolya stb. Élő virágból Ízlésesen ösazállitott: Menyasszonyi, báli és 
névnapi csokrokat, mell és fejdiszeket, virág kosarak, virág lant, jardie- 
reket stb.

Makart rendezetek, makart díszítményeket stb.; — Szobai növények, 
Rózsafák cserepekben 1 és 2 éves, kerti és szőnyeg virág palántokat bárhova 
szállítva, gondos csomagolással, jutányos árak mellett.

Honi ipar.

íí női szépség
\ kecsességét és elegáncziáját nagyban emeli a jó

fűző, különösen, — ha oly kitűnő gyárból 
Tal0 mÍnt

GOIJDSTEIN KAROLINA
férj. HOFFERNÉ

Debreczen főpiacz, Huber-ház a megyeház mellett, 
a hol bécsi, párisi gummi- és sport

úgyszintén dajkafnző, alkalmi-fttző gum- 
mi-réezekkel valamint nyári és hasfttző

vállfüző (gehalter) mérték után készíttetnek.
Ugyanezen fűzők raktáron is tartatnak és igen olcsó árban 

kaphatók.

Raktáron fűző 40 krtól kezdve

Földbirtokosoknak
olcsó törleszt esés kölcsönt

ajánl

és a legrövidebb idő alatt
lebonyolít

BALOG EDE
DEBRECZEN

Nagy-Yárad-utcza 2125. szám.
Mint általánosan Ismeretes a Richter-féle

gorgony-Kőépitőszekrények

B:

a gyermekek leg­
kedveltebb játék

Az egyedüli játék, 
me v a gyermekek fi­
gyelmét tartósan leköti 

s mely nem lesz már 
egy pár nap mnlva 
sarakba téve.

Azért a legol­
csóbb ajándék és 
magas nevelési ér 
léke és kitűnő ki- 
vite’e miatt egy­
szersmind a leg­
előkelőbb aján-
dék is. m __________

Általában a legjobb mit gyermekeknek játék- 
és foglalkozási- szerül ajándékozhatunk.

A Horgony-Kőépitőszekrények 40. 75. 90 kr 
tói egészen 6 ftrig és magasabb áron 
minden linomabb jáiékszerüzletben kaphatók es 
a valódiság jeléül a „Horgany“ védjegygyei vannak 
elátva Minden kőépitfl szekrény „Horgany' nélknul 
kevesebb értékű utánzat, melyet keményen vissza­
utasítani kérünk. Az újgazdagon ilusztráit árjegy; 
zéket kívánatra ingyen és díjmentesen beküldi

Richter F Ad. és társa.
Első osztr.-magy. csász. és kir. szabadalmazott 

kőépitőszekré nygyár.
Iroda és Raktár : I. Operng. 16, Béos, gyár :

XIII/, (Hietzing)
Rudolstadt (Thür.), Olten, Rotterdam, Lon­

don, New-york, 215 Peárl-Street.

Uj ! Türelem-megpróbáló és a „Horgony“ c. 
társasjáték;

bővebbet as árjegyzékben találhatunk.

RAKTÁR:
Debreczen
Temesvár
Fiume
Vukovár.

MÓR
vezetése alatt

KASSOWITZ FÜLÖP

gyermek ruha
raktárában

Debreczen, Főpiacz, a Hungáriával szemben 
Mgf* tulhalmozott raktár miatt "IBS 

férfi, fiú és gyermek ruhák nagyválasztékban
_ . a . R rS ■ «AKT

Karácson! és újévi ajándéknl
rendkívül olcsó árban kaphatók.

RAKTÁR:
Zára
Eszék
Nagyvárad
Arad.
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RO0E.Y a. C"
C, LOBE. WORKS * .^ijiH^pxiLN

Minden köhögés
úgymint a légcső, toruk, tüdő katirrhalikus meg 
bütegédésnél, továbbá légzési nehézségek, estik 
melltiség, Asthma, elnyálkásodás, hörg és gör­
csös köhögés, rekedtség, a torokban! csiklan­
dozna!— kezdődő tüdöbajt leggyorsabban gyógyít 
és távolit el az évek óta kiváló hírnévnek örvendő, 
orvosi előírás szerint készített és az orvosok által 
ajánlt szer: St. Georgs-tbea csomagja £0 kr. és az 
ahhoz tartozó St. Georgs-katarrli-por doboza 60 kr. 

pontos orvosi utasítással.
Eredmény mar pár nap alatt látható.

Két c omagi ál kevesebb uem küldetik.
Postai küldésnél csomagolás éi fuvarlevélért 

20 krral több. Minden megrendelés intézendő 
St Georgs-Apotheke, Wien, V|2. Wimmer-Gasse gg

Az összeg postautalványom előzetes meg­
küldése kívánt ati

Kéretik a hirdetést kivágni és megőrizni.

Első

temesvári játék kártya-gyár.
p/ Mayer JÉ!

Temesvár-
Gyárváros.x —---- X'v?7/

/ Ajánlja dúsan fölsze­
relt raktárát a legjobb minőségű és mindennemű 
játékkártyákban, u. m.

svájezi,whist és tarokkártyákat stb.
mosható és nem mosható fajtákat.

Kívánatra bármely fajta, gömbölyített 
aranysarkkal látható el.

Árjegyzék ingyen rendelkezésre áll.

KÖHÖGÉS,
rekedfség és elnyálkásodásnál

a torok és légzési szeriek
MINDEN ZAVARAINÁL

melegen ajánljuk

EGGER
kitűnő hatású

mellpasztilláit.
Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobo­
zokban, minden gyógyszertárban és 
nevezetesebb gyógy-füszerüzletben. 

Fő és szétküldés! raktár :

EGGER A. FIAI
Nádor-gyógyszertára

BUDPEST, Vitézi körút 17.
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Finom V>
^ ^^^^y^uniok, teák, és teasütemé-^V 

^ ^ A *** nyék, halak, sajtok, datolya, 
malagaszőllő, mogyoró, perge­
tett és sejtes méz, — boszniai, 
bányai és bordói szilva. Ki­
tűnő asztali-, pecsenye-, cse­
mege és gyógyborok. — Spanyol 
és íranczia csemege borok. Magyar és franczia 
Pezsgők. — Magyar és franczia Cognac és 
likőrök. — Szerémi szilvórium, 
trencséni borovicska. — Különféle 
szalon-czukorkák és csokoládé Dessertek, vala­
mint Karácsonyi czikkek óriási választékban.
Főzelékek, mint : szepességi és 
stokerani borsó és lencse, dió, 
lekvár, finom lengyel szárított 

gomba, ztb. stb. kapható :
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előbb
KONISEKGÉZA

GASZNER KÁROLY
fűszer, csemege és borkereskedésében

Koceuth (Ceegléd-uiesa).

,Uj árjegyzéket kiiánatra bérmentie.
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Karácsonyi és újévi
ajándékok !

Színházi látcsövek
gyöngyház, elefántcsont, bőrfoglalatban.

Katonai, vadász és tábori látcsövek legífno- 
mabb szintelenitett üvegekkel. Nagyító üvegek és 
górcsövek.

Díszes kiállítású

Aneroid légsulymérők,
—terem, ablak, fürdő és maximal HŐMÉRŐK. ======

_____ Szemüvegek és orresiptetők legfinomabb üvegekkel, ajánlja tisztelettel

FISCHER JAKAB
___________ látszerész, DEBRECZENBEN, Főtér.

ROBEY & Coillfl. 161 IH IMIM
IX., RÁKOS UTCZA 5—0.

Szabadalm. „ROBEY“ légszeszmozgonyok
eSyszerüség, erős építési modor

és
legcsekélyebb lógszeszfelhasenálás

által tűnnek ki.

a legjobb ERŐMŰ
kisiparosok számára,
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Muff, sapka, gallér. 9 /%y

S391 öi felöltő újdonságon
a legnagyobb választék mellett, a legolcsóbban csak'

HEIMAM t's HALMA«!!
€ legnagyobb nőifelöltők áruházában^ _____ _____ _______________________________  _________________________________ ^
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Debreczen, főpostával szemben kaphatók, /^
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mr Leány köpeny 4 írttól feljebb.

,Örök szépség'
Több évi fáradságos és költséges vegyi 

kísérletezés után sikerült oly szert találnom 
fel, mely teljesen ártalmatlan és biztos 
hatással bir. Ezen szépitőszert elneveztem
kalopsionnak.

A kalopsion hatása.
A kalopsion használata által arcbőrünk, 

mdy foltos, kiütéses, gyönyörűen kitisztul, 
nagymértékben megfehéredik. Arczbőrünk 
lágy, puha, finom lesz.

A kalopsion huzamosabb használata által 
az arczunkon levő ránczok elsimulnak és 
fiatal, üde arczbőrt nyerünk.

Ki a kalopsiont folytonosan használja, 
késő öreg koráig nem fog ránczos arczbőrt 
kapni. Egy üveg ára 10 frt. Próba üveg 2.50

Dr, Retteus E. (Páris.)
Kapható, magyarországi képviselő :

Szalay József-nél
Budapest, IV., Zöldfa-u. 11.,

és Török József gyógyszerésznél Király-u-
Hogy a n. é. vevőim megcsalásoknak 

ne legyenek kitéve, a Magyarországon forga­
lomba kerülő üvegek a képviselő pecsét és 
czimkéjével vannak ellátva.

f A karaván orosz 
I társulat eredeti vám-1 
) szalaggal ellátott i 

orosz theája.
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Mazsola, mandula, 
füge, datolya, 

czitrom és narancs
kicsinyben 6s nagyban
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DÉLI GYÜMÖLCS nagy raktára.

Van szerencsém a n. é. közönség 
figyelmét a legújabb találmányu „Pör­
kölöm“ segélyével előállított

be- pörkölt és darált kávéra *»■
felhívni, mely a legjobb fajta nyers ká­
vék összepörköléséből áll elő és egy 
kitűnő erejű indiai kávéval keverve, 
kitűnő darált kávét bocsájthatok a 
nagyérdemű közönség rendelkezésére.

Ajánlok továbbá mindenfele tiszián 
kezelt fűszereket, mazsolát, mandulát, 
mogyorót, ezukrot, gyertyát éi minden­
féle szobabeereszlő lackokat a legjobb 
fajtából, szolid és pontos kiszolgálás 
mellett. — A n. é. közönség szives 
pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

Valódi 
Ananász, Jamaikai, I 

Cuba, Brazíliai 
RUMOK raktára.

JÄNOSSV BÉLA
kenyér-piacz.

Nagyobb megrendeléseknél 
gedményt adok.
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„ COGNAC és valódi 
© szerémi szilvórinm. 
CD Thea 1 deka 5 ártól 

sm feljebb.
/T\/T\/VN/TwT\/T\/T\/T\<T\ ItDvUtPwtl'WvyTu/1

BOROS
■ ■ (női divatáruháza Debreczen. Kossuth-utcza 3. szám.)

MM ts/p- Kirakataiban megválasztható

IIA RÁCSOM YI A JÁNDÉK.
Egy Blousra való 5 inti* selyem, diSZSZGl BQyÜtt 1 fit *1 ( ki. 
Egy ruhára való 6 mtr gyapjú kelme, diSZSZBl 1 fit 27 ki. 
Egy ruhára való 7 mt-r iuosó harchet 1 írt 1.1 ki.

Házi és diszkötények, selyem és gyapjú Echarpok.
Selyem, berlini és gyapjú kendők, kávés teríték, ágyteritők, függönyök.

Vásznak, zsnbknndök, férfi ingek, női fßhßfnßinüßk, ßsößrnijök, vállfözök.
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Mayering Gpia
kézmü-, vászon- rövidáruk kereske- 

déso, DEBRECZENBEN, lőtér kis- 
templommal szemben.

HŐI RUHASZÖVETEK,
Posztó, Haraszt, Cachemir és selyem kendők

Oosmanosi legjobb mosó Barchet és 
kartonok. Téli keztyük. Harisnyák. Férfi 

és női fehérnemüek. Nyakkendők. 
Esőernyők igen jutányos ára­

kon kaphatók.

Blattner Gyula.
1 A megnagy obbitott ftzletemben 

dús választókban van szeren­
csém ajánlani

üveg, lámpa, porczellán karácso­
nyi és újévi dísztárgyakat

WT a legolcsóbb árban. “WU

BLATTNER GYULA
Üveg, tükör í. porczellán 
kere.kedt.B, Debrcczcn
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Mieder
(Fűző.)

Rövid idő alatt is már nagy közkedvelt•' 
ségnek örvendő saját szabású és készitésii 
mérték szerinti Miedereket (fűzőt) a nagy­
érdemű hölgyközönségnek van szerencsém 
ajánlani.

Tisxtclettel

OZV.
Gsapó-utcza 304. sz.

Valódi

Orosz, Chinai és Karaván'
theák.

fehér és barna rumok,
n. m. Ananász, Jamaika, Cuba, Udvari 
és Brazíliai eredeti minőségben részle­

tezve is kapható

VARGA LAJOS
ftisierkerestedésében.

A legolcsóbb

gyermek-játék
[Schwarz M. L.-nél

nagy választékban 
kapható.

Legalkalmasabb

karácsonyi és újévi ajándéknak
egy csinos -JSfcg

1896. deczember
12

női kalap
ns választékban kapható

Jengreisz Mari
divattermében, a főpos- 

Uval szemben.
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Karácsonyi és újévi
ajándékul

mindennemű arany, ezüst, tula, nickel 
és aczél, lórii és női u. m. iali inga, 
Consol, Salon és ébresztő órák nagy­

választékban kaphatók _

Kúrián Gyula
óra üzletében,

Föpiacz, (Biedirminn-pilota.)
javítások gyorsan és jutá­

nyosán jótállással.

■ Romlott fogak,
fogtövek eltávolíttatnak.

Mfifogak is fogsorok betitele.
Fogtömések, arany, ezüst, 

amalgam és czementtel 
jutányos árért, tartós 
minőségben eszkozol

DÉZSI LAJOS
fogtechnikus,

Kossuth-utcza, Komárom- 
házzal szemben.
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Nyomatott Hoffmann óa Társ* kötiyvnyomdáiábea Deérewab««. Ffl0«^ivÄ| Me-ben
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